

国际货币基金组织

信息交流部

新闻发布稿第 13/401 号 立即发布 2013 年 10 月 12 日 国际货币基金组织 美国华盛顿特区,20431

国际货币与金融委员会第二十八次会议公报

会议由新加坡副总理兼财政部长尚达曼主持

全球经济在继续复苏。然而,增长依然疲软,下行风险持续存在,新的风险在出现。先进经济体的活动出现了可喜的改善迹象,但许多新兴市场经济体的增长有所减缓。低收入国家的增长普遍保持了抗冲击力。我们需要在近期所取得的进展的基础上,实施力度更大的、连贯一致的政策,以实现强劲、可持续、均衡的增长,同时努力缓解市场波动。为此,必须谨慎地管理多个转变过程,包括增长动态的变化、全球金融条件的正常化、财政可持续性的努力实现、全球需求的再平衡调整,以及向更稳定的全球金融体系的不断迈进。许多国家应实施结构性改革,以提高生产率,减少失业,实现更具包容性的增长。我们对总裁全球政策议程所确定的方向表示欢迎。

先进经济体。美国的复苏在巩固,日本采取的措施已促使经济开始恢复,欧元区正走出衰退,其他一些先进经济体(包括英国)的增长正在加快。通融性货币政策支持了全球增长并维持了稳定的价格,目前这种政策仍是适当的,但与此同时,还应实施可信的财政政策,并进一步实施金融部门和结构性改革。随着经济增长持续增强,最终将实现货币政策的正常化,对于这种正常化,应确定最佳时机,谨慎做出安排,明确加以沟通。各国在本国具体情况允许的情况下,应灵活地实施中期财政计划,着眼于近期经济状况,支持增长和就业,同时使政府债务走上可持续道路。这些行动将有助于缓解风险和处理溢出效应(包括资本流动波动性增大所带来的风险和溢出效应),并实现强劲、可持续、均衡的增长。美国迫切需要采取行动,解决短期财政不确定性。欧元区应再接再励,在建立银行业联盟方面继续努力,并进一步解决金融市场分割问题。日本应实施中期财政整顿,并通过结构性改革加快经济增长。

新兴市场和发展中国家。新兴市场经济体的增长在全球增长中仍占相当大一部分,但已经减缓,对于一些经济体而言,这使得它们的增速降到了一个更可持续的水平。经济基本面和政策框架总体而言较过去更强,但国内结构性挑战依然存在。近期资本流动和金融市场的波动使一些国家面临新的挑战。需要保持宏观经济政策(包括汇率政策)的稳健性。为了应对大规模、波动不定的资本流动带来的宏观经济或金融稳定风险,在实施必要的宏观经济政策调整的同时,还应采取审慎措施,适当时还可采取资本流动管理措施。在财政失衡严重的国家,财政整顿仍是重中之重。其他国家应重建

缓冲,除非增长显著恶化。应持续实施有关政策,克服结构性障碍并提高生产率,以实现强劲、可持续和均衡的增长。我们看到,许多小型发展中经济体(特别是在非洲)已付出大量努力,以维持高增长、增强经济参与性和调整经济结构。我们对基金组织加强对小国的工作表示欢迎,并期待着基金组织实施支持这些国家的工作计划。我们认识到阿拉伯国家在经济转型过程中面临的挑战,并鼓励这些国家实施必要改革,以实现可持续增长和就业创造。该地区捐助方已提供了大量支持,我们呼吁双边和多边伙伴视情况增加捐助,为改革提供支持。我们鼓励基金组织根据各国具体需要和国情,加强资金支持、政策建议和能力建设协助。

低收入国家。经济增长总体保持了抗冲击力。这些国家应努力强化财政和储备状况,措施包括增加税收收入和提高补贴针对性,这将提供缓冲,从而在下行风险变为现实时能加以利用。为实现可持续的、更具包容性的增长,需要继续采取行动促进金融深化,开展有成效的公共投资和服务,并实行稳健的自然资源财富管理机制。基金组织确保低收入国家优惠贷款的自我持续性的工作已得到落实,我们对此表示欢迎,并敦促成员国现在履行其承诺。

政策一致性。基金组织应继续提供一个旨在加强分析和多边对话的论坛,促进政策一致性和行动协同性,以管理溢出效应(包括货币政策最终的、必要的正常化所带来的溢出效应)、缓解风险,并支持强劲、可持续和均衡的增长以及就业的创造。在结构性和周期性因素的作用下,全球失衡已经减轻,但再平衡仍是一项重点任务。今后,在许多国家,政策需要在维持调整过程中发挥更大作用。逆差国应继续提高国民储蓄和竞争力,而顺差国需加强国内增长源。我们再次承诺,将避免采取竞争性贬值和各种形式的保护主义。需要迅速、一致地实施全球金融改革,包括在"大而不倒"的机构、国际资本标准、跨境破产处置、衍生产品市场以及解决影子银行业潜在系统性风险等领域。在克服数据缺陷、提高财政透明度、打击洗钱和恐怖主义融资以及遏制跨境逃税和避税等方面,需取得进一步的进展。我们鼓励基金组织在双边和多边监督中分析这些问题并与其他国际机构开展合作。

基金组织监督。我们欢迎在落实基金组织强化的监督框架方面取得的进展,有关措施包括出台"金融监督战略"、试行"对外部门报告"、"溢出效应报告"、在第四条磋商中加强对宏观金融联系的分析,以及根据各国情况提供关于促进包容性增长和就业创造的建议。我们期待着即将开始的三年期监督检查,也期待着对货币和宏观审慎政策及相关溢出效应、储备充足性、全球流动性指标、资本流动、公共与私人部门脆弱性的相互作用等方面开展进一步分析。

基金组织贷款。外部融资(包括预防性融资)有助于促进有序的调整。基金组织需继续随时准备提供资金,支持适当的调整和改革。我们期待着基金组织与地区融资安排持续开展灵活、自愿的对话,对一些主要工具(灵活信贷额度;预防性和流动性额度;快速融资工具)进行检查,对危机规划开展后续检查,并进一步考虑基金组织对高债务国家的贷款政策。我们认识到,所有利益方加强和促进可持续的融资做法非常重要,因此,我们期待着最终完成对基金组织债务限额政策的检查,。

治理。我们继续高度重视为增强基金组织可信性、合法性和有效性而实施的基金组织治理和份额改革。我们敦促所有尚未批准 2010 年改革的成员国尽快批准改革。我们继续致力于在 2014 年 1 月之前完成第十五次份额总检查,并敦促执重会在该检查中就新的份额公式达成一致。我们重申,份额比重的任何调整都应使具有活力的经济体拥有更高的份额比重,以符合它们在世界经济中的相对地位,因此,新兴市场和发展中国家作为一个整体的份额比重很可能会上升。应采取步骤保护最贫穷成员国的发言权和代表性。

国际货币与金融委员会的下一次会议。 我们的下一次会议将于 2014 年 4 月 11-12 日 在华盛顿特区举行。

国际货币与金融委员会

与会者名单

2013年10月12日

主席

尚达曼

基金组织总裁

克里斯蒂娜 • 拉加德

成员或副手

Fahad Almubarak,沙特阿拉伯货币管理局局长 (沙特阿拉伯财政大臣 Ibrahim A. Al-Assaf 的副手) Obaid Humaid Al Tayer,阿拉伯联合酋长国金融事务国务部长 麻生太郎, 日本副首相兼财务大臣 P. Chidambaram, 印度财政部长 Luis de Guindos, 西班牙经济和竞争力部部长 Ewald Nowotny, 奥地利国家银行行长 (奥地利财政部长 Maria Fekter 的副手) James Michael Flahert,加拿大财政部长 Koen Geens, 比利时财政部长 Pravin J. Gordhan, 南非财政部长 玄旿锡, 韩国副总理兼企划财政部长 Mohammed Laksaci,阿尔及利亚银行行长 Ben S. Bernanke, 美国联邦储备委员会主席 (美国财政部长 Jacob J. Lew 的副手) Hern án Lorenzino,阿根廷经济和公共财政部部长 Alexandre Tombini, 巴西中央银行行长 (巴西财政部长 Guido Mantega 的副手) Pierre Moscovici, 法国经济和财政部部长 George Osborne,英国财政大臣 Luc Oyoubi, , 加蓬经济、就业和可持续发展部部长 Zeti Akhtar Aziz, 马来西亚中央银行行长 (马来西亚财政部长 Mohd Najib Abdul Razak 的副手)

Fabrizio Saccomanni, 意大利经济和财政部部长

Rimantas Šadžius,立陶宛财政部长 Wolfgang Schäuble,德国联邦财政部长

Anton Siluanov, 俄罗斯联邦财政部长 Eveline Widmer-Schlumpf,瑞士财政部长 易纲,中国人民银行副行长 (中国人民银行行长周小川的副手)

观察员

Marek Belka, 联合发展委员会主席

Alfredo Calcagno, 联合国贸易和发展会议全球化和发展战略司宏观经济和发展政策处 处长

Mark Carney, 金融稳定委员会主席 Jaime Caruana,国际清算银行总经理 Helen Clark, 联合国开发计划署署长 Mario Draghi, 欧洲中央银行行长 H. Ghanimi Fard,石油输出国组织石油研究部主任

Angel Gurr á, 经济合作与发展组织秘书长

金墉,世界银行行长

Stephen Pursey, 国际劳工组织多边合作部主任

Olli Rehn, 欧盟委员会副主席兼经济与货币事务委员长